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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1. За пол ни те пу стые ячей ки таб ли цы, ис поль зуя слова из при ве ден но го спис -
ка:
 

Плод Тип око ло плод ни ка При мер рас те ния

... (А) Соч ный Ря би на

Кры лат ка ... (Б) Клен

Стру чок Сухой, вскры ва ю щий ся ... (В)

 
Спи сок слов:
1)  ягода;
2)  яб ло ко;
3)  соч ный;
4)  сухой, вскры ва ю щий ся;
5)  сухой, нев скры ва ю щий ся;
6)  горох;
7)  лютик;
8)  ка пу ста;
9)  оду ван чик.

 
Ответ за пи ши те в виде со че та ния букв и цифр, со блю дая ал фа вит ную по -

сле до ва тель ность букв. На при мер: А1БЗВ6.

2. У ка ра куль ских овец окрас шер сти и стро е ние уха яв ля ют ся ауто сом ны ми
при зна ка ми и на сле ду ют ся не за ви си мо. Серый окрас шер сти до ми ни ру ет над чер -
ным, при этом го мо зи гот ные серые особи не до жи ва ют до по ло возре ло го воз рас -
та (при пе ре хо де к пи та нию гру бы ми кор ма ми гиб нут из-за не до раз ви тия рубца).
Скре щи ва ние длин но ухих и без ухих овец при во дит к по яв ле нию ко рот ко ухо го
потом ства. В хо зяй стве скре сти ли серую без ухую овцу и се ро го ко рот ко ухо го ба -
ра на и вы рас ти ли их потом ство до по ло возре ло го воз рас та. Какой про цент от
этого по ло возре ло го потом ства со ста вят чер ные без ухие особи, если рас щеп ле ние
со от вет ство ва ло тео ре ти че ски ожи да е мо му?
 
Ответ за пи ши те циф ра ми в виде це ло го числа (дроб ные числа округ ляй те до
целых), еди ни цы из ме ре ния не ука зы вай те. На при мер: 14.

3. Фраг мент мо ле ку лы ДНК (двой ная спи раль) имеет длину 51 нм и со дер -
жит 45 ци ти ди ло вых нук лео ти дов. Рас счи тай те про цент ное со дер жа ние аде ни ло -
вых нук лео ти дов, вхо дя щих в со став дан но го фраг мен та ДНК, учи ты вая, что
один виток двой ной спи ра ли ДНК со дер жит 10 пар нук лео ти дов и имеет длину
3,4 нм.
 
Ответ за пи ши те циф ра ми в виде це ло го числа, без знака про цен тов, еди ни цы из -
ме ре ния не ука зы вай те. На при мер: 12.
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4. Ко рень цвет ко вых рас те ний:
 

а  — яв ля ет ся ве ге та тив ным ор га ном
б  — может ви до из ме нять ся в кор не ви ще
в  — по гло ща ет из почвы воду и рас тво рен ные в ней ве ще ства
г  — может об ра зо вы вать ми ко ри зу
д  — имеет кор не вую шейку, со сто я щую из вер ху шеч ной об ра зо ва тель ной

ткани и обес пе чи ва ю щую рост корня
1) а, б, в 2) а, в, г 3) а, в, д 4) б, г, д

5. Вы бе ри те три вер ных утвер жде ния, ка са ю щих ся тка ней цвет ко вых рас те -
ний:
 

1)  ос нов ная функ ция хло рен хи мы  — фо то син тез
2)  фло э ма при да ет проч ность раз лич ным ча стям рас те ния
3)  вер ху шеч ная ме ри сте ма обес пе чи ва ет рост рас те ния в длину
4)  все виды па рен хим от но сят ся к об ра зо ва тель ным тка ням рас те ний
5)  кол лен хи ма об ра зо ва на жи вы ми клет ка ми с не рав но мер но утол щен ны ми

обо лоч ка ми
6)  эпи дер мис со сто ит из мерт вых кле ток с рав но мер но утол щен ны ми од ре -

вес нев ши ми обо лоч ка ми
 
Ответ за пи ши те циф ра ми в по ряд ке их воз рас та ния. На при мер: 13... .

6. Оха рак те ри зуй те раз мно же ние и раз ви тие пре смы ка ю щих ся:
а)  опло до тво ре ние внут рен нее;
б)  опло до тво ре ние на руж ное;
в)  раз ви тие с пре вра ще ни ем;
г)  раз ви тие пря мое.

1) а, в; 2) а, г; 3) 6, в; 4) 6, г.

7. У сосны обык но вен ной:
1) двой ное опло до тво ре ние 2) в стеб ле нет ме ха ни че ских тка ней

3) жен ский га ме то фит пред став лен пыль це вым зер ном
4) кам бий рас по ло жен между дре ве си ной и серд це ви ной

8. Ука жи те не до ста ю щее звено в схеме пе ре ме ще ния воды в корне по кры то -
се мен ных рас те ний:

кора корня → цен траль ный ци линдр → ?

1) со су ды; 2) ри зо дер ма; 3) кор не вой чех лик;
4) кор не вой во ло сок.

9. У сосны обык но вен ной:
1) нет эн до спер ма 2) двой ное опло до тво ре ние

3) иголь ча тые ли стья рас по ло же ны по пар но на уко ро чен ных по бе гах
4) муж ские и жен ские шишки обыч но об ра зу ют ся на раз ных рас те ни ях

10. 
Для рас те ния, изоб ра жен но го на ри сун ке, ха рак те рен

плод:

1) ко ро боч ка 2) сбор ная ли стов ка 3) се мян ка 4) зер нов ка
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11. Уста но ви те со от вет ствие:

Жи вот ное
1.  овод
2.  краб
3.  до мо вый паук

Ха рак тер ный при знак
а)  гер ма фро дит
б)  ды ха ние жа бер ное
в)  глаза слож ные фа се точ ные
г)  име ет ся го ло во груд ной пан цирь
д)  хо диль ных ко неч но стей пять пар
е)  ор га ны вы де ле ния — маль пи ги е вы со су ды

1) 1аве; 2бгд; Зде; 2) 1бг; 2вге; Завг; 3) 1вге; 2вд; Звге;
4) 1гд; 2бге; Збде; 5) 1ве; 2бвгд; Зе.

12. Вы бе ри те три вер ных утвер жде ния:
 

1)  про ти сты яв ля ют ся эу ка ри о ти че ски ми ор га низ ма ми;
2)  в от ли чие от хло рел лы воль вокс пи та ет ся ав то троф но;
3)  циста у амебы слу жит для пе ре не се ния не бла го при ят ных усло вий;
4)  мас со вое раз мно же ние эв гле ны зе ле ной может вы звать «цве те ние» воды;
5)  твер дые не пе ре ва рен ные остат ки пищи у ин фу зо рии ту фель ки уда ля ют ся

на ру жу через со кра ти тель ную ва ку оль.
 
Ответ за пи ши те циф ра ми в по ряд ке воз рас та ния. На при мер 135.

13. Уста но ви те со от вет ствие:

Жи вот ное
А.  овод
Б.  варан
В.  ка ша лот
Г.  без зу б ка
Д.  ла ти ме рия

Орган га зо об ме на (у взрос ло го жи вот но го)
1.  жабры
2.  тра хеи
3.  губ ча тые лег кие
4.  яче и стые лег кие
5.  аль вео ляр ные лег кие

Ответ за пи ши те в виде со че та ния букв и цифр, со блю дая ал фа вит ную по сле до -
ва тель ность букв ле во го столб ца. На при мер: Л1Б4В4ГЗД1.

14. В от ли чие от щи тов ни ка муж ско го у ку куш ки на льна обык но вен но го:
 

а  — ав то троф ное пи та ние спо ро фи та
б  — име ют ся ан те ри дии
в  — га ме то фи том яв ля ет ся зе ле ное ли сто сте бель ное рас те ние
г  — нет кор ней
д  — спо ро фит не имеет ли стьев

1) а, б, в, г 2) б, в, д 3) в, г, д 4) толь ко г

15. Для каж до го жи вот но го под бе ри те схему, от ра жа ю щую осо бен но сти
стро е ния его кро ве нос ной си сте мы:
 

Жи вот ное
Схема стро е ния кро ве нос ной си сте мы

1 2 3 4

A)  осётр
Б)  выдра
B)  сар ди на
Г)  дель фин
Д)  чер па ха

Ответ за пи ши те в виде со че та ния букв и цифр, со блю дая ал фа вит ную по сле до -
ва тель ность букв. На при мер: А4Б4ВЗГ2Д2.


